

CRÓNICA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 28 DE MARZO DE 1941 - AÑO VI - APARTADO DE CORREOS NUMERO 2 — NÚM. 1.211

Hitler y Matsuoka

conferencian dos horas y media

Estudiaron todos los problemas políticos de actualidad

El lunes se trasladará a Italia el ministro japonés

La Vuelta Ciclista a España

85.000 pesetas de premios

Madrid, 27.—La III Vuelta Ciclista organizada por el diario «Informaciones» con «Educación y Descanso», correrá 21 etapas con un total de 4.828 kilómetros. El total de los premios establecidos ascienden a la cifra de 85.000 pesetas.—CIFRA.

MADRID, lección de ayer y hoy

Cuando Madrid se hallaba a las puertas del no ser y un aire caliente de tragedia y desesperación culminaba los largos meses de crimen y anarquía, llegó a España en plenitud de esfuerzo y victoria.

Madrid fué el vértice definitivo donde quedó expuesto ante el mundo el año diverso de la lucha. Quedaba muy atrás el 18 de julio, entre el camino largo y heroico de mil batallas por las tierras distantes de España. Pero estaba allí, en torno a Madrid, corazón y dolor de la Patria, la fecha del Alzamiento, con su vivo comienzo, con sus ardor y su fe de las horas primeras. Estaba allí, para los rojos, la fecha y la derrota: masa enloquecida, criminal y vapuleada hasta el último momento; para los soldados—Franco—filas disciplinadas, triunfantes, alegres. Nosotros,

(CONTINUA EN LA PAG. 5)

Berlín, 27.—El Führer recibió al ministro de Negocios Extranjeros del Japón, en presencia de Von Ribbentrop.

Asistieron a la entrevista el embajador del Japón en Berlín, el jefe de la Cancillería del Reich y otras personalidades.

El jefe del Protocolo acudió en automóvil al Castillo de Billavista para recoger al ministro japonés, Matsuoka, trasladándose ambos a la Cancillería.

Miles de personas se habían congregado ante la Wilhelmstrasse para presenciar la llegada de Matsuoka.

El ilustre visitante hizo su entrada por la puerta de honor de la Cancillería, donde le rindieron honores fuerzas de las Secciones de Asalto.

MATSUOKA LLEGARA EL LUNES A ITALIA

Roma, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón llegará el día 31 de Marzo a la frontera italiana.

Se sabe que Matsuoka permanecerá en Italia hasta el día 3 de Abril.

El Rey-Emperador le ofrecerá un almuerzo y el jefe del Gobierno y el ministro

(CONTINUA EN LA PAG. 5)

EL PRINCIPE PEDRO, REY DE YUGOSLAVIA

Se ha formado nuevo Gobierno presidido por un general

Parece que el REGENTE PABLO HA HUIDO

Belgrado, 27.—El general Inosich ha formado nuevo Gobierno, en el que están representados todos los partidos.

La constitución del nuevo Gobierno fue comunicada a todo el país.

Belgrado, 27.—Se afirma que el Regente príncipe Pablo ha huido.

También se afirma que el Primer ministro Svetkovitch y el ministro Markovitch han sido detenidos.

Belgrado, 27.—A las doce y media de la noche se ha producido un cambio político en Yugoslavia.

(CONTINUA EN LA PAG. 5).

Consejo de Ministros

Seguirá en el día de hoy

Madrid, 27.—El Consejo de Ministros se ha reunido esta tarde bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Continuarán sus deliberaciones en el día de mañana.—CIFRA.

Los ingleses sufrieron una gran derrota en Libia

Las tropas motorizadas alemanas e italianas rebasan AGHELLA

Berlín, 27.—Con motivo de la toma de la ciudad de El Agheila, en Libia, los periódicos ponen de relieve la importancia de esta acción emprendida por destacamentos alemanes e italianos.

Dan cuenta también de haberse conquistado otro punto dominante al Sur de El Agheila y dice que en los últimos días se registraron frecuentes choques entre las tropas motorizadas enemigas y las del

Reich. Los ingleses perdieron numerosos carros blindados y dejaron en manos de los alemanes bastantes prisioneros.—EFE

Londres, 27.—El éxito obtenido en África del Norte por las tropas alemanas e italianas es comentado vivamente en los círculos políticos, si bien se hace destacar que la localidad de El Agheila carece de importancia.—EFE.

RELIGIOSAS**F.E.T. y de las J.O.N.S.****S. E. M.****Para ayudar a los maestros de Santander**

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juan de Capistrano, cf.; Frisco, Malco, Alejandro, Castor, Doroteo, Suceso, mrs. JUBILEO CIRCULAR.—En el convento de la Encarnación.

CULTOS

EN CAPUCHINAS.—Mañana dará principio el solemne septenario que esta Comunidad de Pobres Capuchinas dedica a la Santísima Virgen de los Dolores. Todas las tardes a las seis y media habrá exposición de S. D. M., ejercicio y sermón, por el R. P. Teodoro Arzuaga, C. M. F.

EN SAN HIPOLITO.—Mañana comenzará un solemne septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores. El primer día será a las 6'30 y a las 7'30 los restantes. Habrá Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición y reserva.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN SAN AGUSTIN

La Juventud de Acción Católica comunica a todos los jóvenes católicos de Córdoba, que ha quedado abierta la inscripción, con carácter gratuito, para participar en los ejercicios espirituales que desde el viernes de Dolores al miércoles, se darán por el Padre Ibarreta en el convento de San Agustín. Se reciben las inscripciones en el local de la Unión Diocesana, calle Duque de Hornachuelos.

GOBIERNO MILITAR**Presentación de excombatientes**

Los individuos que hayan prestado sus servicios en «Brigadas Mixtas Legionarias» o «Flechas Legionarias Italianas» y que residan en esta Plaza o Provincia, se presentarán con urgencia en la 1.^a Sección de este Gobierno Militar para enterarse de un asunto de su interés.

Educación Nacional
CURSILLO DE PERFECCIONAMIENTO PARA MAESTROS CABALLEROS MUTILADOS

Por la Dirección General se ha convocado un cursillo de perfeccionamiento para los maestros Caballeros Mutilados, de acuerdo con la Orden de 13 de Diciembre de 1938. Tomarán parte los maestros mutilados que actualmente regentan escuelas en propiedad provisional. Se celebrará en las capitales de provincia del 15 al 30 de Abril próximo; durante la mañana recibirán tres conferencias de carácter cultural o patriótico, metodología y religión. Por las tardes asistirán a una escuela de la capital. Con las calificaciones obtenidas se formulará la lista general que regulará la colocación definitiva en el Escalafón.

¡TRABAJADOR!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares te reclamó desde el primer momento que vigilases la efectividad de tus derechos al subsidio y los de tus compañeros. Hoy te requiere la misma vigilancia como una contribución a su encansable tarea por tí.

Quedan suprimidos los trenes cortos entre Sevilla y Córdoba

Hasta nuevo aviso han quedado suprimidos en todo el trayecto los trenes ómnibus entre Sevilla-Córdoba y viceversa, que salían de Sevilla a las 7'30 y 18'45 y llegaban a Córdoba a las 10'15 y 22 respectivamente.

Salían de nuestra ciudad a las siete de la mañana y 5'30 de la tarde, para llegar a Sevilla a las 10'15 y 22 horas.

GOBIERNO CIVIL
AUTORIZACION PARA PODER EMPELEAR ESTRICNINA

Se ha concedido autorización, válida durante dos meses, a don Germán Laguna Sese, Delegado en Lucena de la Sociedad de Caza y Pesca, para que pueda colocar preparados de estricnina en el coto «Sierra de Aras», con objeto de exterminar los animales dañinos que en él existen.

Servicio Provincial de Estadística y Colocación**MOVIMIENTO DE PERSONAL**

Inscritos: 1 Oficial Zapatero. Un Ayudante de Ebanista y 14 peones.

Ofertas: 1 contable femenino. Ref. número 3.

Colocados: 1 contable femenino.

Colocación de dos Caballeros Mutilados

Han tenido ingreso como porteros de los Ministerios civiles los Caballeros Mutilados don Rafael Borja Sánchez y don Benito Palma Carpio, que son destinados a la Delegación de Hacienda de Córdoba y a la Delegación de Industrias de la misma.

actual, sobre declaración de necesidad de carbón para las distintas industrias de esta provincial, se hace constar, por interesarlo así la superioridad, la obligación en que se encuentran aquellas industrias a quienes les afecta, de enviar declaración de las necesidades metalúrgicas y siderúrgicas, tanto para su fabricación como para la de envases y reparación de maquinarias.—
El Delegado Provincial.

R. I. P. A.

XXI aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Francisco Elías González

QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 30 DE MARZO DE 1920

Las misas que se celebren mañana en la Parroquia de San Nicolás, desde las siete y media en adelante, y la mayor que se dirá a las nueve, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.

Su viuda, doña Salvadora de las Morenas Franco y demás familia, ruegan a sus amigos que encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

28-MARZO-1941

MADRID LIBERADO!

Una batalla que no llegó a librarse

1,500 aviones, 2.500 cañones y
600,000 hombres iban a intervenir

MADRID, LECCIÓN DE AYER Y HOY

(VIENE DE LA 1.^a PAG.)

en sueño de triunfo y liberación junto a Madrid: constantes y rigidos a lo largo de la inclemencia; ellos, zafios agazapados, hundiéndose hasta el fin su tabia en la carne española de Madrid.

Franco ganó sin sangre la última batalla, y sobre Madrid quedó triunfante nuestro heróico y victorioso pendón.—Alcázar, Santuario de la Cabeza, Belchite...—como una consecuencia del tiempo y el heroísmo. Quedó en la calle, destrozado, el trapo rojo del crimen repartido en último botín para brazaletes de «gubernamentales» y comunitas. Hasta el fin, ellos, bestias devorándose; los soldados que llegaban, brazos abiertos a la emoción del rescate, limpios y serenos bajo la primavera.

España entera había visto a la ciudad devorarse entre tormentos de sangre. Hasta que la profecía del Ausente se cumplió y el amanecer de España llegó en el tiempo previsto. Todos los caminos se cubrieron de aliento, todos los caminos corrían hacia la tierra recién liberada.

La presencia heroica de las tropas vencedoras y la memoria de los mártires abría ya el cauce—Madrid liberado—a la gran batalla de la paz. Dos años desde entonces, y aquél Madrid agonico, hundido, que encontraron nuestras tropas tan lejos está! Que amable meditación de lo que ha sido y es la batalla de la paz el contraste que hoy ofrece a todos los ojos! Es preciso refrescar la memoria y traer a cuenta hoy, sobre el panorama de España, esta lección del 28 de marzo. Hoy quedó forjada la nueva unidad nor la española vencedora del Caudillo. ¿Qué habría sucedido si este día no hubiese llegado y la torva mirada moscovita y naziñica siguiera en su manejo por la desolación de España?

Lección la de hoy que no debe olvidarse: lección de cómo la Falange, al servicio de España y de Franco, ha podido y ha sabido reconquistar a un pueblo. De cómo al cabo de dos años de lloreada la unidad esta batalla de la paz sigue con el mismo fervor y la misma constancia del cerco a Madrid. Para hacer un pueblo enterado y fervoroso de la altura de su misión.

En una carta dirigida por Napoleón a su hermano José, durante la primera guerra de la independencia española, figuraban estas frases: «Madrid lo es todo».

Desde los primeros momentos de la guerra de liberación de España, Franco, nuestro invicto Generalísimo, tenía sobre si el peso de las palabras de Bonaparte. Efectivamente, Madrid era, la base primordial para nuestro triunfo. Pero en la capital de España iban forjando su Cuartel general los indeseables de todas las latitudes; las brigadas internacionales hicieron del alegre Madrid su tenebrosa guarda; Rusia sabía bien de la importancia infinita de aquél reducto y amontonaba fuerzas y más fuerzas, material abundante y fortificaciones para defenderlo. Todo lo sabía Franco. Sabía también que la conquista violenta de Madrid habría de ser a tiqueque de vidas y de destrucciones irreparables para nuestra Patria.

Intentó, no obstante, por dos veces, arrancar la ciudad a la garra roja. La segunda de ellas, tuvo que ser retenida la operación por la ofensiva de Teruel. Y entonces el Caudillo, dando una muestra más de su serenidad y talento táctico tomó la determinación de una prudente espera...

La guerra derivó hacia otros frentes. En las serranías ibéricas y en tierras de Aragón y Levante se libraron las más duras batallas. En ellas es batido el ejército rojo y se operan en el divisiones halagüeñas para los soldados de España.

Franco entonces dirige la vista hacia Madrid. Y empieza a planear la maniobra que habrá de ser la definitiva de la guerra. La fruta, pues, había comenzado a madurar y estaba a punto de caer del árbol.

Y el 27 de Marzo de 1939, el Ejército del Centro, mandado por el General Salliquet, operó, atenazando con dos masas separadas unos 200 kilómetros, e hizo saltar el frente del Tajo, cerca de Toledo.

Era el primer paso en el ascenso hacia el triunfo definitivo que al siguiente día 28, se logrará con la conquista de Madrid en operación plena de táctica militar, como dirigida por el genio del Caudillo, que no llegó a realizarse. Porque los 600.000 hombres, 2.500 piezas de artillería y un millar y medio de aviones, que habían de tomar parte efectiva en la acción guerrera, apenas llegaron a desplegar su actividad combativa. No hubo destrucción. No hubo sacrificio innútil de vidas. Doble, pues, fue el éxito de la ofensiva planeada por el Generalísimo. Madrid, fue rescatado para España. Y Madrid—que lo era todo, según la frase napoleónica—constituyó el salón más glorioso de nuestro Ejército, que con el entusiasmo a flor de labios y el amor en el corazón irrumpió en sus calles, tornando en alegría lo que hasta aquellos

momentos no había sido otra cosa que desolación, tristeza y dolor.

He aquí, sencillamente, el relato lacónico de esta batalla histórica que no llegó a realizarse y que marcó de forma brillante la meta victoriosa del gloriose Ejército de España.

Dos organizaciones de contrabandistas descubiertas

Zaragoza, 27.—La Delegación Nacional ha entregado a la Junta de Gobierno de la Universidad el proyecto para la reanudación de los cursos en la Universidad de Jaca.

Se propone que tengan carácter nacional, creándose 20 becas que serán distribuidas entre las Universidades españolas.—CIFRA.

PROHIBICION DE EJERCER LA ABOGACIA

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una Orden de la presidencia del Consejo por la que se prohíbe el ejercicio de su profesión a los abogados y procuradores que tengan cargos en los órganos de Responsabilidades Políticas.—CIFRA.

SE DESCUBRE UNA ORGANIZACION DE CONTRABANDISTAS DE MONEDAS

Madrid, 27.—Ha sido descubierta una organización para efectuar contrabando de monedas y metales preciosos y traficar con monedas extranjeras, por la brigada de Investigación de la Jefatura Superior de Policía de Madrid.

Se han ocupado seis kilos de platino y considerable cantidad de oro y plata, así como 16.550 dólares que pretendían vender en 400.000 pesetas. Todos estos objetos se preparaban para la exportación al extranjero.

La policía ha comprobado que ya se han realizado operaciones de esta clase por valor de varios millones de pesetas. Han sido detenidos 21 individuos.—CIFRA.

TRAFFICO ILEGAL DE ARTICULOS EXTRANJEROS

Madrid, 27.—La policía ha descubierto otra organización que se dedicaba a la transportación de artículos extranjeros.

Hay siete detenidos, a los cuales se les han ocupado 17.000 carretes fotográficos Kodak. También traficaban con aparatos de radio, máquinas de escribir y automóviles.—CIFRA.

INAUGURACION, APLAZADA

Tortosa, 27.—La inauguración del puente sobre el Ebro ha sido aplazada hasta el 4 de Abril próximo.—CIFRA.

51.000 TONELADAS DE BUQUES PERDIERON AYER LOS INGLESES

Actuación intensa de la aviación germana en el Atlántico y el Mediterráneo

Los ingleses anuncian la ocupación de Keren, que resistía heroicamente

Berlín, 27.—Comunicado del Alto Mando Alemán:

«Tropas motorizadas alemanas e italianas ocuparon en las primeras horas de la mañana del 24 de Marzo y tras vivos combates, la ciudad de El Agheila, en el norte de África, obligando a los ingleses a repliegarse. Las fuerzas aéreas alemanas han continuado la lucha contra la navegación mercante británica. Aviones de combate destruyeron al O. del Atlántico y en la desembocadura del Támesis 31.500 toneladas de buques mercantes. Otras 6.000 fueron averiadas. También fueron hundidos por bombas, dos mercantes de 7.000 toneladas en conjunto. En total fueron hundidas 33.500 toneladas. Además se consiguió averiar con los ataques aéreos en las costas de Inglaterra a 10 barcos, con un total de 41.000 toneladas. En el Mediterráneo, aviones de combate alcanzaron al sur de Creta a dos barcos mercantes. Durante otro vuelo de reconocimiento armado al sur de Inglaterra, fueron atacadas fábricas de armamento. También fueron destruidos aeródromos. Durante un bombardeo contra un puerto del sur de Inglaterra, se provocaron incendios. Un avión alemán de reconocimiento, en combate, derribó a dos aparatos tipo «Hurricanes». El avión alemán, seriamente averiado, regresó a su base. El enemigo no realizó incursiones sobre Alemania. Fue incendiado un globo de barreras. Dos aparatos alemanes no han regresado a su base».—EFE.

Roma, 27.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas armadas italianas:

«Frente griego. Actividad de la artillería. Nuestros cazas realizaron incursiones sobre la base aérea enemiga de Paramythia, ametrallando los aviones que se encontraban en tierra. Dos fueron incendiados y otros sufrieron graves daños. Nuestros bombarderos atacaron en Preveza los buques atracados en el puerto y las instalaciones de los muelles. Otras bases enemigas en el Pelopónesos fueron también alcanzadas. En el África del Norte unidades italianas y alemanas ocuparon El Agheila. En el Mediterráneo Oriental, aviones del Cuerpo alemán atacaron a unidades navales adversarias. Dos transportes fueron alcanzados y sufrieron desperfectos. En el África Oriental prosigue la violenta batalla en Keren. Nuestros cazas se opusieron a la acción del enemigo, estableciendo varios combates. Fueron derribados tres aparatos. Un avión italiano no regresó a su base. Uno de nuestros submarinos ha hundido en el Atlántico a dos barcos que desplazaban en total 12.500 toneladas».—EFE.

Londres, 27.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Al comienzo de la noche pasada fueron lanzadas algunas bombas en varios lugares cerca de las costas orientales de Inglaterra. No hubo víctimas y los daños fueron reducidos. Durante la noche no hubo nada que señalar».—EFE.

El Cairo, 27.—Comunicado especial del Cuartel de las Fuerzas británicas:

«Eritrea. Después de grandes combates durante 15 días en condiciones físicas muy difíciles por el clima y la naturaleza del terreno, las tropas británicas e indias apoyadas por la aviación, han vencido de nuevo al enemigo muy superior en número y han ocupado Keren. Abisinia. Harrar ha caído en nuestras manos».—EFE.

DOS NAVIOS INGLESES, HUNDIDOS

Londres, 27.—El Almirantazgo comunica la pérdida del yate de S. M. «Mollura» y el vapor armado «Lavi Lilip». En el primero no hubo víctimas. Los parientes próximos de los tripulantes del segundo han sido informados.—EFE.

LA AVIACION ALEMANA CONSIGUE NUEVOS EXITOS

Berlín, 27.—El ministerio de Aviación ha dado a conocer los nuevos éxitos conseguidos por el arma aérea alemana en el día de hoy.

Fueron atacados diversos objetivos de la

costa oriental inglesa. Se observaron incendios en Folkestone y otros puertos.

En el Canal de San Jorge, la aviación bombardó un convoy británico. Fueron destruidos tres barcos y otros tres quedaron seriamente averiados, observándose que sus tripulaciones abandonaban las embarcaciones.—EFE.

LA ACCION DE LOS ACORAZADOS ALEMANES EN EL ATLANTICO

Berlín, 27.—El contralmirante Listewski ha dado una conferencia por radio, hablando de las operaciones que se vienen realizando en el Atlántico.

Dijo que con la intervención de los acorazados alemanes, empieza una nueva fase guerrera contra la Gran Bretaña. Ahora es la flota del Reich entera, con toda sus fuerzas, la que se enfrenta en el Océano con los navíos ingleses.

Habla de la situación difícil porque atraviesa el imperio británico y señaló que los arsenales ingleses se encuentran repletos de buques averiados, mientras los artilleros se ven imposibilitados de desarrollar su labor normal por los continuos ataques de la aviación.

De esta manera, Inglaterra que esperaba dominar por hambre a Alemania, se encuentra bloqueada y no sabe qué hacer.—EFE.

El jueves 27, a las 6 y media, Emisión semanal del Frente de Juventudes.

R. I. P. A.

Séptimo aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Rosalía Cadenas de Llano y Rodríguez Módena de Carbonell

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL 29 DE MARZO DE 1954, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICTION DE SU SANTIDAD

Su esposo, don Antonio Carbonell; hijos, don Francisco, doña Rosalía, doña Asunción y doña María Teresa; hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican oraciones por su alma.

Las misas que se celebren ese día en la iglesia de PP. Capuchinos, la de las Rydas, MM. Esclavas con la Exposición del Santísimo, y las de la Parroquia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A las diez en punto, en dicha Parroquia, se celebrará por ella un solemne funeral. Se suplica la asistencia de sus amistades.

En Berlín no se hace el menor comentario a los sucesos de Yugoslavia

Se carece de información oficial

(VIENE DE LA 1.^a PAG.)

El príncipe Pablo ha abandonado el país en compañía de su esposa, hermana de la duquesa de Kent.

Belgrado, 27.—El nuevo rey de Yugoslavia, Pedro II, ha dirigido un manifiesto al país.

Dirigiéndose a los servicios, croatas y eslovenos, declara que en momentos de suma gravedad se ha encargado personalmente de los poderes reales. Los miembros del Consejo de Regencia comprendiendo las razones que le asistían, presentaron su dimisión.

Afirma que las reales fuerzas del ejército y la Marina se han puesto a su disposición. Hace un llamamiento para que todos, servicios croatas y eslovenos, se agrupen en torno al trono, y da cuenta de que el general Inovitch ha formado nuevo Gobierno.

Pone su confianza en Dios y en todos los ciudadanos, esperando que sepan cumplir con su deber.

Belgrado, 27.—La Agencia estanca Avila publica un comunicado en el que da cuenta de que durante la noche, se ha hecho cargo del poder real, Pedro II de Yugoslavia, que ha formado nuevo Gobierno.

Agrega que este cambio de Gobierno es una cuestión puramente de política interior y no afecta al exterior. El pueblo no aceptaba un Gobierno que no representaba la voluntad propia del país y pedía un Gobierno nacional.

Belgrado, 27.—Se carece de noticias del Regente príncipe Pablo, creyéndose que se ha refugiado en Alemania.

Budapest, 27.—El tráfico ferroviario entre Hungría y Yugoslavia ha quedado totalmente interrumpido.

También se han suspendido las conferencias telefónicas.

Londres, 27.—Según las últimas noticias de Yugoslavia, el cambio de Gobierno se ha verificado sin víctimas ni efusión de sangre.

En general, se aprueba la nueva situación política. Se sabe que la inmensa mayoría de las fuerzas armadas y el pueblo han acogido con calma los acontecimientos.

Se dice que hay bastantes sectores que no están conformes con la adhesión al Pacto tripartito.

Belgrado, 27.—Se han organizado manifestaciones populares aclamando al rey Pedro II.

Los periódicos reflejan la satisfacción que ha producido la proclamación del nuevo rey.

En todas partes se celebran manifestaciones populares y se envían mensajes de felicitación al Monarca.—EFE.

Londres, 27.—Hablando en un banquete dado en honor del embajador norteamericano, Churchill aludió a los acontecimientos de Yugoslavia y afirmó que aunque todavía no se puede precisar el giro de los sucesos allí registrados, Inglaterra estaba dispuesta a hacer causa común con aquel país para defender su independencia.

Agregó que confía en ganar la batalla del Atlántico. Después hizo un resumen de los acontecimientos más importantes registrados en un año en el aspecto militar, estudiando a la ayuda norteamericana.

Cree que Inglaterra podría salvarse por sí misma de momento, pero que hacia falta la ayuda de otros países para salvar a Europa de la amenaza del nacional-socialismo.

Terminó exponiendo las razones que le asistían para sentirse satisfechos.—EFE.

Belgrado, 27.—Millares de personas se congregaron ante el palacio del Patriarca de la iglesia ortodoxa servia, aclamando al rey Pedro.

El Patriarca habló a los manifestantes diciendo que durante un siglo la Iglesia y el pueblo servio habían servido a la gloriosa dinastía de los Karagorvitch, y añadió:

—En estos momentos decisivos en que la historia, el honor y la gloria de Serbia están en peligro, ha aparecido esta estrella brillante de la dinastía para salvaguardar al pueblo servio.—EFE.

Berlín, 27.—Al mediodía del jueves, no se tenían informaciones oficiales de los sucesos de Yugoslavia.

Por esta razón, en la Wilhelmstrasse ni en los círculos oficiales se hacia el menor comentario de la situación.—EFE.

Churchill firma la cesión de bases de las Antillas a Estados Unidos

80.000 aviones piensan construir Estados Unidos... en 1943

Londres, 27.—El acuerdo de cesión de bases británicas en las Antillas a los Estados Unidos, ha sido firmado esta tarde en la residencia del Primer Ministro.

La ceremonia duró 20 minutos. Churchill utilizó cuatro plumas que regaló luego a los representantes de Norteamérica.—EFE.

LA PRODUCCION AEREA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 27.—Durante el año 1943 se anuncia que la producción de los Estados

Cordiales saludos de la Prensa del Eje al ministro japonés

Hasta en Nueva York se hacen eco de la entusiasta acogida

(VIENE DE LA 1.^a PAG.)
tro de Asuntos Extranjeros darán recepciones a su honor.—EFE.

Berlín, 27.—Se anuncia que la entrevista de Hitler con Matsuoka duró des horas y media. La conversación se desarrolló dentro del espíritu de sincera amistad existente entre ambos países.

Se trató de todos los problemas políticos de actualidad.—EFE.

Berlín, 27.—La visita del ministro japonés, Matsuoka, sigue siendo el tema principal de los periódicos y atacan el homenaje que rindió a los caídos de la Revolución nacional-socialista, en cuya tumba depositó una corona.

Nueva York, 27.—Los periódicos subrayan la entusiasta acogida dispensada por Berlín a Matsuoka y dicen que se le han tributado honores reales.

El 80 por ciento de los obreros están en huelga en Pensilvania

Nueva York, 27.—Se agrava la huelga de Pensilvania que afecta ya al 80 por ciento de los obreros. La policía ha sido atacada por los huelguistas.

La Comisión de Armas no ha hecho públicas las medidas que se adoptarán en caso de que la huelga continúe.

El Gobierno se ha referido al artículo de la Ley de Defensa Nacional que autoriza la incautación de las fábricas de producción militar.—EFE.

Unidos alcanzará la cifra de 30.000 aviones de caza y bombardero.—EFE.

ROOSEVELT NO RECIBE EL PROYECTO QUE HABIA DE FIRMAR

Nueva York, 27.—El avión que había de llevar al presidente Roosevelt, para su firma, el proyecto sobre el crédito de 7.000 millones de dólares, tuvo que regresar a su base, sin llegar a su destino, a causa del mal tiempo.—EFE.

DEPORTES

El torneo "Copa de la Federación Sur"

Intervendrán el Córdoba C. de F.
y la Electro Mecánicas

Los partidos que se jugarán en la fase final de la primera vuelta del torneo "Copa de la Federación Regional Sur", serán los siguientes:

30 DE MARZO-41

Sevilla C. de F.-C. D. Antequerano; Córdoba C. de F.-Electro Mecánicas; Puente Genil B.-Olímpica Jiennense; Loja C. de F.-San Andrés C. de F.; Ecija Balompié-Linares Deportivo.

1.º DE ABRIL

C. Jiennense y Electro Mecánicas.

6 DE ABRIL

Electro Mecánicas-Sevilla C. de F.; C. D. Antequerano-Córdoba C. de F., Olímpica Jiennense-Loja C. de F.; San Andrés C. de F.-Ecija Balompié; Linares Deportivo-Puente Genil Balompié.

13 DE ABRIL

Sevilla C. de F.-San Andrés C. de F.; Córdoba C. de F.-Ecija Balompié; Puente Genil B.-Electro Mecánicas; Loja C. de F.-Linares Deportivo; Olímpica Jiennense-C. D. Antequerano.

20 DE ABRIL

San Andrés C. de F.-Córdoba C. de F.; Ecija Balompié-Olímpica Jiennense; Electro Mecánicas-Loja C. de F.; C. D. Antequerano-Puente Genil Balompié; Linares Deportivo-Sevilla C. de F.

27 DE ABRIL

Sevilla C. de F.-Olímpica Jiennense; Córdoba C. de F.-Puente Genil Balompié; C. D. Antequerano-Electro Mecánicas; Loja C. de F.-Ecija Balompié; Linares Deportivo-San Andrés C. de F.

2 DE MAYO

Puente Genil B.-Ecija-Balompié; Olímpica Jiennense-Córdoba C. de F.; San Andrés C. de F.-C. D. Antequerano; Electro Mecánicas-Linares Deportivo; Loja C. de F.-Sevilla C. de F.

4 DE MAYO

Sevilla C. de F.-Puente Genil Balompié; Córdoba C. de F.-Loja C. de F.; Olímpica Jiennense-San Andrés C. de F.; Ecija Balompié-Electro Mecánicas; C. D. Antequerano-Linares Deportivo.

11 DE MAYO

Córdoba C. de F.-Sevilla C. de F.; C. D. Antequerano-Ecija Balompié; San Andrés C. de F.-Electro Mecánicas; Puente Genil B.-Loja C. de F.; Linares Deportivo-Olímpica Jiennense.

Los partidos se celebrarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Hacia la formación de un equipo digno de Córdoba

(VIENE DE LA PAG. 8)

dos. Todas las dificultades que surgieron fueron resueltas, pues era una cobardía, una deserción, estando jugándose el Campeonato, no seguir en los puestos de trabajo, no para que se les agradeciera, sino porque en conciencia cumplían con su deber.

Para el mayor éxito de la empresa hemos creído oportuno copiar de otros Club aquello que creemos bueno, y de ahí la constitución de un Consejo Superior. Ya se han ofrecido don Fernando Coca, Jefe de Milicias; don José Verástegui, exalcalde; don Pablo Gañete, don José Molleja y otros, los cuales aportan su ayuda económica. Se ampliarán los consejeros hasta cincuenta. El Club, pues entra en una nueva fase de su existencia que es de esperar sea de cada día más próspera.

Señaló que las tarjetas emitidas son de 150 pesetas y de 125, y se estudia la creación de otras más económicas.

Concluyó invitando a todos los socios a que revisen la marcha económica de la Sociedad, para lo cual pueden contar con cualquier directorio.

El Delegado de la Federación del Sur dio las gracias a todos por su colaboración, que redundará en bien de Córdoba y del deporte.—V.

TEATRO

Triunfo de Conchita Cordón, en Madrid

QUINCE DIAS DE ACTUACION EN LA ZARZUELA, CON GRAN EXITO.

El pasado miércoles se verificó en el teatro de la Zarzuela, de Madrid, un espectáculo monstruo, organizado por «Circuitos Carceller», para la consagración como estrella de altas variedades, de la simpática conzonetista cordobesa Conchita Cordón, que desde el pasado día 12 venía actuando con gran éxito en dicho teatro.

Constituyó esta función-homenaje un nuevo triunfo para Conchita, que en la interpretación de varios cantables de su estilo propio fué calurosamente aplaudida por el numeroso público que acudió al teatro.

Además de los artistas que figuran en el elenco de Carceller, tomaron parte, en honor a la estrella que se consagraba, las famosas Hermanas Jara y se leyó una composición a ella dedicada por el poeta Fernández Araujo.

Nos congratulamos de este nuevo éxito de Conchita Cordón, que la eleva a la categoría máxima de su arte.

EMPRESA

El Estado dedica 400 millones de pesetas para el año 1941 a los fines de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Si dudaste, crea:

Si criticaste, rectifica.



DOÑA RAFAELA GOMEZ MORA

VIUDA DE DON JUAN PASTOR GOMEZ

FALLECIO EL DIA 27 DE MARZO DE 1941, A LOS 70 ANOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su Director Espiritual; sus desconsolados hijos, don Manuel, don Rafael y doña Antonia; hermanas, doña Teresa y doña Encarnación (ausente); hijos políticos, don Francisco Solano Pérez, doña Juana Madueño López y doña Josefina Cano Villoslada; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, nietos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encorriendo su alma a Dios, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las cuatro de la tarde del dia de hoy, 28, en la Parroquia de San Francisco, por cuyo acto les quedaran muy agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy viernes, 7'30 tarde, 10'30 noche. Acontecimiento Cinematográfico. CIFESA presenta su GRAN ESTRENO. Temporada 1941, EN ESPAÑOL, «LA MEJOR VENGANZA», creación del gran actor AMADEO NAZZARI. Tres semanas seguidas en Madrid Cine Rialto. Butaca, 2'50 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Taquillas, desde las 5'30.

TEATRO DUQUE.—Hoy 7'30 tarde y 10'15. TITANES DEL MAR. Estreno Radio en ESPAÑOL, de esta temporada con Victor Mc. Laglen y Preston Foster.—Butaca, 2'50; Grada, 0'60.—EL CRUCERO BALEARES será estrenado con todos los honores en breve y será el mayor acontecimiento registrado en Córdoba.

GONGORA

A las 7'30 y 10 y cuarto noche, estreno en Córdoba de OJOS INOCENTES, en español. Butaca, 2'50. Entrésuelo, 1'20.—Próximamente: GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS.

CINE ALKAZAR.—A las 7'30 y 10 noche. Noticario Fox número 11, JAIMITO (Tortasín) JUEZ, graciosa película contada en español y grandioso estreno de MARGARITA, ARMANDO Y SU PADRE, en español, por Mecha Ortiz y Florencio Parravicini. Butaca, 2'50. Anfiteatro 1'25.

CINEMA LICEO.—Hoy viernes. Desde las seis y media tarde: «Metro» presenta a Wallace Ford, Leila Hyams y Olga Baclanova en la interesantísima película LA PARADA DE LOS MONSTRUOS. Butaca, 1'20.

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL de nueva creación, construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en: CORDOBA, el día 31 en el Hotel Peninsular.—Notas: En Montilla, el día 1º en el Hotel Comercio, y en Puente Genil, el día 2 en el Hotel Comercio. Visita de 9 a 4.

Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avda. José Antonio, 536, pral. Barcelona.

HACIENDA

LIBRAMIENTOS A COBRAR

En la Depositaria pueden hacerse efectivos los libramientos siguientes:

Don Juan Cañete Viso, don Pedro Torralbo Santos, don Rafael Suárez Larriva, cajero Guardia civil, don José Ferreiro Ortega, Fiscal de la Vivienda y Ayuntamiento de Córdoba.

SUCESOS

Crimen descubierto

En el pueblo de Palma del Río, desapareció de su domicilio Antonio León Benítez, de 60 años.

Sus familiares dieron cuenta a la Guardia civil, quien practicó activas diligencias para averiguar lo que hubiera acerca del misterioso suceso.

Fué detenido Antonio Almenara Nieto, quien tras hábiles interrogatorios, terminó por confesar que en la carretera de la Barqueta le propinó un golpe con un palo en la cabeza, produciéndole la muerte instantánea. Después arrojó el cadáver al río Genil.

El móvil del crimen fué el robo.

Juzgado municipal vacante

Se anuncia la provisión de la plaza de Juez municipal propietario de Priego de Córdoba, vacante por renuncia del que la desempeñaba. Puede solicitarse en el plazo de 30 días.

El cupón de ciegos

Día 27: 388.

ILAS EMPRESAS DE PAGO AUTORIZADO E IMPUESTO!

Satisfarán a sus trabajadores en Abril, los subsidios familiares correspondientes al mes de Marzo, con arreglo a la escala duplicada.

Anuncios generales

RECORDATORIOS
Grandes Novedades
Imp. La Verdad. Librería 24

AGRICULTORES!

El momento de avivación de la LANGOSTA se aproxima. Usad PETROFENOL que en los primeros días de vida del insecto lo destruye totalmente, con un gasto ínfimo, y es producto inofensivo para la caza y el ganado.

Instrucciones para su empleo y pedidos:

Sotomayor y Compañía S. Limitada. Ramírez de las Casas Deza, 14, Teléfonos, 18-74 y 17-42.—CORDOBA.

TALLERES "RAGONSA"
Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14

PEDRO LOPEZ E HIJOS
BANQUEROS - CORDOBA

CASA FUNDADA EN 1938

Representantes Depositorios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
Teléfono n.º 12-26

Apartado de Correos n.º 14

PERDIDA. Se han perdido del cortijo del «Arenal» tres novillas, dos pelo rata, una negro claro, cuernos abrochados, corniveleta. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a su dueño, calle Torres Cabrera, 12.

IMPRESORES: SE VENDE máquina plana «Jullien», muy económica en buen uso. Razón: San Pablo, 21. Córdoba.

SE ARRIENDA UNA CASA de nueva construcción con amplio local para industria. Razón: Judería (Estanco).

VENDO MAQUINA SIN- ger. Bobina central. Tres gabetas, Isaac Peral, 10.

VENDO MAQUINA «SIN- ger», para sastre, Moriscos, 15.

ALQUILASE LOCAL PARA cochera, almacén, taller. José María Herrero, 2.º Grupo. Solar Ciudad Jardín.

SE ADMITE HUESPED, PRE- ferible dormir, Palma, 5.

NECESITAMOS AGENTES relacionados fábricas perfumería y Laboratorios, Apartado, 118. Barcelona.

EN LO MAS TIFICO DEL brillante se vende un solar con agua potable de mil metros cuadrados. Razón: Arfe, 8. 2.2

VENDENSE VARIAS CA- mas, armarios, espejos buen uso. Argote, 8.

VENDO UNA RADIO, MO- rería, II.

EL GAS

es lo más

Limpio
Comodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, piancheros calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

SE VENDEN: UNA ZAFRA para aceite, de 60 arrobas; una transmisión con poleas; tablas y palas de panadería; latas para tortas; cofines, estanterías, mostradores y otros enseres propios de panadería. Razón: Santa María de Gracia, 112.

PERDIDA DE UN PERRO cachorro blanco con un lunar en el lomo y orejas canela envelladas, entiende por el rincón; se gratificará el que lo entregue en BAR MUNICH.

Medidas para lograr el resurgir del Club Deportivo de Córdoba

Un Consejo Superior, adjunto a la Directiva, ayudará económicamente

Hacia la formación de un equipo digno de Córdoba

Es conocida de todos los aficionados al deporte futbolístico, la situación en que se encuentra el Club Deportivo Córdoba al terminar el Campeonato de Liga, en el que no le acompañó la suerte. Esto y otras causas que no es el momento oportuno de mencionar, ha acarreado en torno del primer equipo cordobés y sus directivos un ambiente que no corresponde a los desvelos que desde un principio han puesto en juego verdaderos amantes del deporte y de las cosas de su patria chica. Por ello, por su engrandecimiento y porque nuestro Club ocupara un lugar preeminente se ha luchado, y se seguirá luchando, aún cuando en el camino se encuentren los zarzales que intenten obstaculizarlo.

Se han celebrado en estos últimos días, dos reuniones en la alcaldía para lograr aclarar ciertas situaciones y sobre todo para ver la forma de que no desapareciese el Club Deportivo Cordobés, primera figura de los equipos balompédicos de nuestra capital.

Las autoridades principales ofrecieron toda su ayuda en la parte que a ellos compete. Se necesitaba otra. La de los amantes del fútbol.

Para lograr ésta, anoche, en el local del Centro Filarmónico, se celebró una reunión a la que asistieron numerosos socios. No se trataba de Junta General ni de Asamblea, sino de un cambio de impresiones, para llegar a un acuerdo que evitara el derrumamiento del Club Deportivo, lo que llevaría unido la desaparición del deporte en nuestra ciudad.

Ocupó la presidencia el Delegado de la Federación Sur, camarada Santiago Jiménez, acompañándole los directivos don Juan José de la Colina, don Francisco Melguizo, don Manuel García Caballero, don Santiago Lafuente, don Eduardo Ariza y los señores Verástegui y Coca, como futuros componente del Consejo de aportación.

Declaró abierta la sesión el Delegado de la Federación del Sur, diciendo que en la reunión se iba a tratar de la situación de la Sociedad, y sus pronósticos eran, evitar que no desapareciese el fútbol en Córdoba.

Concedió la palabra al señor Colina, éste hizo historia del desenvolvimiento de la Sociedad. Se había llegado a unos momentos en que la decención de socios había alcanzado a un 60 por ciento, poniendo al Club en trance de muerte. La Direc-

tiva se había preocupado del bochorno que significaba que Córdoba, desapareciera del mapa futbolístico de España. En su visita acudieron a las autoridades que les dispensaron una calurosa y entusiasta acogida. Conocidos los planes, ofrecieron salvar la vida del Club con su eficaz ayuda.

Para ello se ha formado un Consejo superior, adjunto a la directiva, cuyos componentes ayudarán con sus aportaciones. Se trata de salir de la situación actual y darle al Club la importancia que debe tener, máxime cuando nos encontramos en una población que tiene hoy día más de 150.000 habitantes. Hay que hacer labor positiva, no negativa, para lo cual todo amante de Córdoba y del fútbol debe coadyuvar.

A fin de que el Club tenga la vida próspera a quién le da derecho la importancia de Córdoba y la afición futbolística. La Junta ha acordado la emisión de mil tarjetas que, una vez colocadas, pueden asegurar una recaudación de 20 a 30 mil duros. Con esto se podrá adquirir un equipo de juego que pueda competir con los de primera clase. Ya hay colocadas buen número de tarjetas, faltando ahora que todos secundem la iniciativa y colaboren con sus aportaciones y las de sus amigos. Conseguida esta primera parte, luego vendrá la selección de los elementos aprovechables, y la adquisición de las figuras que necesita el equipo para ponerse a la altura que Córdoba demanda.

Terminó invitando a los concurrentes a que expongan las iniciativas que estimen oportunas.

El señor Fernández de Córdoba, ruega a la directiva explique las causas de su baja en ella.

El señor Melguizo, en nombre del presidente, hizo un elogio del señor Fernández de Córdoba, cuya labor nadie pudo superar. Suplió por sí solo la capacidad de trabajo del Club. Su separación obedeció a ocupaciones personales.

El señor Fernández de Córdoba se mostró satisfecho con las citadas palabras y dijo que 2.000 pesetas anticipadas por él para necesidades del Club, las dejaba integras para engrasar sus fondos.

Continuó el señor Melguizo en el uso de la palabra, haciendo historia de la labor de la directiva, que de catorce miembros llegó un momento en que quedó reducida a

(CONTINUA EN LA PAG. 6)

Las bajas de la guerra

Por FERNANDO P. DE CAMBRA

Es creencia general entre gran parte del público, que en el curso de esta guerra, las bajas soportadas por los ejércitos de tierra han sido poco considerables, en relación a los modernos armamentos, y que en general, el peso de la lucha ha venido a descansar sobre las fuerzas de mar y aire que actúan indiscretamente.

Sin embargo, la primera luz se va haciendo sobre los resultados de las llamadas batallas del Norte y de Francia, en el curso de las cuales se decidió la primera fase de la guerra, con la fulminante ocupación de los Países Bajos y la eliminación de la vecina nación francesa de entre los beligerantes. Las cifras de bajas, que se anuncian oficialmente, como resultado de esas operaciones son terroríficamente altas, si se tiene en cuenta que se desarrollaron a un ritmo vertiginoso y que por lo tanto no existió el lento desgaste que tantos soldados eliminó en el curso del pasado conflicto de los cuatro años.

Alemania, por hallarse aún en guerra, no ha dado hasta la fecha un estado demonstrativo de los muertos y heridos que tuvo durante los meses de Mayo y Junio del pasado año, pero Francia que no tiene los mismos motivos para guardar ese silencio, si ha permitido publicarlas, y esas cifras que llegan a nuestras manos traen una serie de consecuencias y enseñanzas que no debemos despreciar.

Desde un principio, es decir, en Septiembre de 1939, la vecina nación movilizó un total de seis millones de hombres, pero descontados los servicios auxiliares, especialistas trabajando en fábricas de armamentos, etc., resulta que solamente un millón de ellos entró realmente en fuego, operando en primera línea y fueron necesarios los desastres de Mayo y Junio para que echando mano a las reservas, se quisiera oponerlas como barrera, sin más resultados, por cierto, que aumentar el número de los cautivos.

Cien mil muertos, veinticinco mil desaparecidos, ciento veinte mil heridos y un millón y medio de prisioneros, componen el trágico balance de mes y medio de guerra mecanizada por lo que respecta a clases y soldados.

Y para terminar este barajar de cifras y como dato curioso, habremos de consignar, que los ingleses que enviaron en total once divisiones al continente perdieron solamente una, (que fué íntegramente hecha prisionera al norte de Francia) mientras las otras reembocaban precipitadamente en Dunkerque, abandonando armas y bagajes, pudiendo ponerse a salvo en sus islas, gracias al sacrificio de sus entonces aliados.